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Oppsummering 

Årsmeldingen for 2025 viser et år med stabil drift, viktige investeringer, høy aktivitet og tydelig 
retning for videre utvikling av Botne menighet. Menighetsrådet har i 2025 hatt 11 møter og 
behandlet 98 saker, av disse sakene er det særlig ansettelse av ny sokneprest og ferdigstillelse av 
kirkestua ved Holmestrand kirke som har vært lange prosesser. Vi takket av Beint Saaghus og 
ønsket Astrid Sætrang Morvik velkommen som ny sokneprest hos oss. Samarbeidet mellom rådet 
og ny sokneprest har vært veldig bra, og det har vært spesielt nyttig og lærerikt for rådet og få inn 
nye synspunkter og erfaringer.  
 
Menighetsrådet har også jobbet målrettet med å få ferdig kirkestua ved siden av Holmestrand kirke. 
Målet med å samle Botne-staben i kirkestua er å styrke samarbeid, fellesskap og tilstedeværelse i 
lokalmiljøet, og også mellom kollegaer. Holmestrand sentrum vokser og kommunen har mange 
spennende planer for byen, og kirkestua er strategisk plassert i sentrum av dette.  
 
Økonomi 
Driftsregnskapet viser en sunn økonomi. Med driftsinntekter på litt over 1,2 millioner kroner og et 
overskudd på 96 640 kroner, har soknet hatt ansvarlig drift. Det er samtidig gjort betydelige 
investeringer, særlig knyttet til kirkestua og nytt piano i Botne kirke. Noe av investeringen gjenstår 
å dekke, men menigheten har egenkapital og likviditet til å håndtere dette. Tallene viser at vi både 
evner å drive forsvarlig og å investere i fremtiden. 
 
Bygningsmassen 
Kirkene våre er generelt i god teknisk stand etter tidligere totalrenoveringer. Men det finnes behov: 
Vedlikehold av gjerder og murer rundt gravplasser, fukt- og dreneringsproblemer ved Bilet kapell 
og det er nødvendig med flere mindre utbedringer og ønskede oppgraderinger i flere bygg. 
 
Soknet i tall 
Medlemstallet har gått noe ned, fra 8 013 i 2023 til 7 891 i 2025. Dette følger en nasjonal trend, og 
skyldes både færre dåp enn både dødsfall og utmeldinger. Samtidig ser vi positive bevegelser: Dåp, 
konfirmasjoner og vielser økte fra 2024 til 2025. 
Antall gudstjenester er redusert etter sammenslåingen av soknene, men gjennomsnittlig deltakelse 
per gudstjeneste har økt.  
 
Gudstjenesteliv 
Gudstjenestelivet er variert og levende: Sprell levende-gudstjenester for barn samler i snitt over 80 
deltakere, Regnbuemesse har blitt en viktig tradisjon, minnegudstjenesten Allehelgen samler mange 
pårørende, skolegudstjenestene nådde 907 elever og lærere, julaften fylte kirkene våre 
 
Kultur og kirkemusikk 
Antall konserter i menighetens regi er redusert, men oppmøtet per konsert har økt. Færre, men 
større arrangementer ser ut til å være en klok prioritering. «Sammen for Holmestrand» ble arrangert 
for første gang og ble en stor suksess, og et tydelig uttrykk for kirkens rolle i lokalsamfunnet. 
Botne barnegospel, Holmestrand Gospelkor og Tensing bidrar sterkt til menighetens musikalske liv. 
Samarbeid med blant annet Hanne Krogh og andre aktører har skapt store opplevelser. 
 
Diakoni – omsorg i praksis 
Diakonien er et av menighetens sterkeste uttrykk for tro i handling, og består av b.la.: Ukentlige 
institusjonsbesøk, sorggrupper, Mennskapskveld, blomster til etterlatte, åpen kirke og Pusterom, 
sjelesorg for kreftpasienter m.m. Frivillighetsarbeidet er styrket, og vi har nå 129 registrerte 
frivillige, en god økning. Frivillighetsfesten samlet 65 deltakere og er nå innført som en årlig 
tradisjon. 
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Barn og unge 
Kirkelig undervisning og læring rommer et bredt spekter: Babysang, Superonsdag med middag og 
kor, Form og farge, krybbevandring og påskevandring, Tårnagenthelg, Lys våken, Fredagsklubben 
og ungdomsklubben Tipi.  
Superonsdag samler mange deltakere uke etter uke. Form og farge er svært populært. 
Krybbevandring og påskevandring når nesten alle barnehager i soknet. 
Konfirmantarbeidet er revidert og styrket gjennom opplegget «Meningen med meg», med fokus på 
livsmestring, tro og eksistensielle spørsmål. 69 ungdommer ble konfirmert våren 2025, og 59 startet 
nytt kull på høsten. 
 
BMB barnehage 
Barnehagen har 27 barn og drives med tydelige verdier: omsorg, inkludering, respekt og 
selvstendighet. Årsresultatet viser et mindre underskudd, hovedsakelig grunnet vikarutgifter og 
brannsikkerhetstiltak. Det jobbes aktivt med inkluderende lekemiljøer og kompetanseutvikling. 
 
Speiderhuset 
Speiderhuset drives med god økonomi, mye dugnadsinnsats og tett samarbeid mellom speideren og 
menighet. 
 
Holmestrand Gospelkor 
Holmestrand Gospelkor har hatt høy aktivitet med konserter, festivaler og samarbeid. Koret har vist 
fleksibilitet og dugnadsånd, særlig under dirigentens sykefravær.  

 

Botne Menighetsråd  

Medlemmer i menighetsrådet 
Hans-Kristian Buer-Rove (leder,) Lars Olav Bøe (nestleder,) Ingebjørg Lavrantsdatter Kyrdalen, 
Maria Lien Kårjord, Marianne Løchen, Bjørn Eivind Larsen og Astrid Sætrang Morvik 
(sokneprest.)  
 
Varamedlemmer: Turid Elenor Klevjer, Magdalena Muller og Lasse Rasmussen Moskvil.  
Torunn Solberg søkte fritak fra sitt verv i 2025 og fikk innvilget det, inn gikk Bjørn Eivind Larsen 
som fast medlem av rådet.  
 
Representanter i Fellesrådet: Lars Olav Bøe og Hans-Kristian Buer-Rove (Vara: Ingebjørg 
Lavrantsdatter Kyrdalen og Maria Lien Kårjord.) 
 
Ansatte i menigheten 

 Eli Irene Fjose Kapellan 

 Astrid Sætrang Morvik Sokneprest 

  Anne Lene Gravdal Kirketjener 

  Asbjørn Backe Drift 

  Jon-Ivar Jørnby Drift 

  Sigurd Backe Myhre Drift 

  Stian Bore Drift 

  Isabella Hesby Johnsen Drift/Økonomisekretær 

  Hilde Beate Backe Sekretær 

  Hilde Killingdalen Kirketjener 

  Jan-Fredrik Heier Organist 

  Aare-Paul Lattik Organist 

  Andreas Herwig Buer Diakon 
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  Ingvild Heier Guttormsen 
Undervisningsleder/ 
Trosopplærer 

  Tove Solberg Askekjær Trosopplærer Botne 

  Marianne Aass Bekke Økonomiansvarlig 
 Øivind Eismann Kirkeverge 

Timelønnede 

  Arne Ove Tertnes Kirketjener 

  Helene Flo Kjennerud Sekretær 

  Anita Underbjerg Kirketjener 

  Magdalena Müller Kirketjener/adm utleie 

  Tove Hesby Renhold 

 
Økonomi 2025 
Botne sokn hadde i 2025 en sunn og stabil drift. Samlede driftsinntekter var kr 1 205 042, mens 
driftskostnadene utgjorde kr 1 121 414. Dette ga et netto driftsoverskudd på kr 96 640. 
Investeringsregnskapet er preget av en større investering, nemlig kirkestua ved Holmestrand kirke, 
og nytt piano i Botne kirke. Totalt investeringsnivå var kr 544 474. Av dette ble kr 300 867 
finansiert gjennom tilskudd, refusjoner og bruk av fond. Resterende kr 243 607 står som udekket i 
investeringsregnskapet og vil bli fulgt opp i kommende budsjettår og i et eget investeringsbudsjett 
for kirkestua. 
Ved årsslutt hadde soknet en samlet egenkapital på kr 3 976 775,- (Kapitalkonto: kr. 2 754 390, 
Disp. fond: kr. 1 179 243 og bundne driftsfond: kr. 366 799.) Likviditeten vurderes som god. 
Samlet sett viser regnskapet at soknet har en ansvarlig drift, samtidig som det er gjort viktige 
investeringer for fremtidig aktivitet og utvikling. Kr. 96 640 avsettes til disp fond, og overforbruk 
kr. 243 607 fra investeringsregnskapet belastet disp fond. 
 
Behandlende saker 
Botne menighetsråd har hatt 11 ordinære rådsmøter. I denne perioden har 98 saker blitt behandlet. 
Her er noen viktige saker som har vært behandlet i løpet av året:  

- Budsjettarbeid 2025 og regnskap 2024 
- Offerliste og gudstjenestelister 
- Bevilgninger til ulike arrangement og aktiviteter 
- Oppfølgning etter bispevisitas 
- Ansettelse av ny sokneprest 
- Utredning og plassering av menighetskontor for stab (kirkestua) 
- Arrangementer i regi av rådet  
- Bedre struktur og orden på rutiner, årshjul og frivillighetsregister 

 
I løpet av 2025 har det vært spesielt to saker som har vært oppe i rådet flere ganger, det er ansettelse 
av ny sokneprest og etablering av et nytt kontorfellesskap og ferdigstillelse av kirkestua ved 
Holmestrand kirke.  
Menighetsrådet fikk mulighet til å komme med sine tilbakemeldinger på teksten til 
stillingsutlysningen, og på kandidatene som var oppe til vurdering til stillingen. Menighetsrådet var 
også representert i ansettelsesutvalget. Astrid Sætrang Morvik bidrar med viktig erfaring og ny 
kompetanse, noe som er viktig for rådet, og som vi er veldig fornøyde med.  
De ansattes kontorplassering var oppe som sak i flere møter, og stab deltok også på et møte for å 
komme med sine ytringer om dagens og fremtidens kontorsituasjon. Botne menighetsråd ønsker å 
ha en levende og tilstedeværende kirke for vårt nærmiljø, og samtidig samle de ansatte i menigheten 
på et sted for å skape et godt samhold og samarbeid på tvers av ansvarsområdet, derfor ble 
ferdigstillelse og etablering av kontor i kirkestua ved Holmestrand kirke utpekt som det beste 
alternativet.  
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Menighetsbladet 
I 2025 var det fem utgivelser av menighetsbladet. Menighetsrådet er svært takknemlig for jobben 
som er gjort av Jorunn Solberg, Dag Eivind Holhjem, Arne Tertnes, henholdsvis redaktør-, sponsor- 
og distribusjonsansvarlige for bladet. I tillegg bidrar ca. 35 frivillige som deler ut menighetsbladet. 
Annonseinntektene for menighetsbladet gikk noe ned i 2025, men tiltak for å få utgiftene ned og 
inntektene opp er under arbeid. Menighetsbladet er fremdeles en viktig kommunikasjonskanal for 
menigheten.  
 
Aktiviteter i regi av Menighetsrådet 
2025 ble et ekstra sosialt år, da vi i tillegg hadde samling på Speiderhuset for å takke av Beint 
Saaghus, og en samling for å ønske Astrid Sætrang Morvik velkommen som ny sokneprest. I tillegg 
ble det arrangert 17.mai-fest og fest for frivillige – noe vi ønsker å gjenta som en årlig tradisjon. 
«Sammen for Holmestrand» ble arrangert for første gang, og er planlagt igjen i 2026. 
Arrangementet ble holdt sammen med fem andre lokale organisasjoner i kommunen, og 
tilbakemeldingene har vært positive.  
Torsdagsforum er et hverdagsfelleskap på speiderhuset, en torsdag i måneden. Målet er å kunne 
tilby et lavterskel sosialt og åndelig felleskap, gjerne med et tema til inviterte 
gjester/foredragsholdere, quiz eller annet. Forumet er svært enkelt organisert med en liten 
styringsgruppe, som i 2025 har bestått av Marit Saltnes, Bjørn Eivind Larsen, Arnor Solberg og 
Lars Olav Bøe. Forumet samler gjennomgående et tyvetalls deltagere. Spesielt kan nevnes Jan Terje 
Kristoffersen sitt foredrag i april om Bob Dylan som samlet ca. 40 stk. 
 
Hvittingfossveien 101 
Botne menighet forvalter eiendommen Hvittingfossveien 101, BmB Barnehage. Eierstyret besto i 
2025 av Bjørn Eivind Larsen, Asbjørn Bache, Morten Saltnes og Lars Olav Bøe. Styret har som mål 
å bidra til forvaltning av eiendommen ved dugnadsaktivitet og oppdekking av ekstraordinære 
kostnader til vedlikehold av huset. I 2025 ble bl. a.sydveggen malt. Etter at barnehagen ble 
organisert som et aksjeselskap er det kun forsikring som dekkes av husstyret mot en husleie på 
kr.2.000/mnd. Styret forvalter en konto med saldo pr 31.12. på kr 205.994,20. 
 

Bygningsmassen 

 
Bygg Vernestatus Tilstand, behov, etc. 

Botne kirke Fredet Totalrenovert 2014 til 2018 

Teknisk i god stand. Må ha kontinuerlig ytre vedlikehold av den kalkede 

fasaden. 

• Det gjenstår noe utbedring av gjerder og murer rundt 

gravplassen 

Botne kapell Ingen Renovert i 2022 og 2023 både innvendig og utvendig 

Nytt kjøleaggregat i 2024 

Brukes hyppig til oppbevaring av kister og urner 

Kan brukes som ekstra rom med lydoverføring ved større seremonier. 

• Ingen tekniske oppgraderingsbehov 

Hillestad kirke Vernet Totalrenovert 2006 2008 
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Teknisk i god stand 

Det gjenstår noe utbedring av gjerder og murer rundt gravplassen 

• Behov for utbedring av området mellom tårnet og fossen 

• Ønske om ny flombelysning 

• Ønske om skilt oppe ved veikrysset 

Hillestad 

sidebygg 
Ingen Teknisk i god stand 

Det er skiftet dør på sørsiden 

Et gammelt bygg som brukes relativt lite 

Moderne toalettanlegg 

• Søndagsskolerommet er litt gammelmodig 

• Behov for utvendig maling 

Holmestrand 

kirke 
Vernet Totalrenovert 2010 til 2014 

Teknisk i god stand 

Malt utvendig i 2023 

• Rosett i taket må renoveres, Flasser av 

• Planer om ny navnet minnelund 

• Planer om utvidelse av parkeringsplass 

• Planer/ønske om sprinkling/automatisk slukkeanlegg 

 Ykrk Ingen I prosess med å bli ferdigstilt som kontorlokale for ansatte i Botne 

Bilet kapell Ingen Mye fukt i kjeller 

Har ikke HC toalett 

Dreneringsarbeid pågår på nordsiden 

• Øvrig drenering på vest, sør og øst er helt tett, og må utbedres 

så snart som mulig 

• Har stort behov for renovering utvendig 

• Har også behov for renovering innvendig, da deler av bygget 

fremstår som gammelt og slitt 

  

 

Soknet i tall 

Ansvarlig ansatt: Astrid Sætrang Morvik og Eli Irene Fjose  
Kirkelige handlinger, antall medlemmer, gudstjenesteliv, kultur, økonomi, frivillighet og 
informasjonsarbeid. 
Menigheten er pålagt å føre statistikk over de aller fleste tiltak. Disse gir oss en pekepinn om 
interesse for kirkens tilbud hos medlemmene av kirken og befolkningen generelt. Tallene forteller 
oss på den ene side om et tilbud er populært (som når det uke etter uke møter opp mer enn 80 
personer på Superonsdag med middagsservering og barnekor.) Dette sier både noe om god kvalitet 
og stor etterspørsel. På den annen side kan man ikke umiddelbart fastslå at kirkens tilbud er dårlig 
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(når for eksempel antallet medlemmer viser en nedadgående trend.) Dette sier antakelig mest om en 
trend i befolkningen generelt, der organisert religiøsitet oppleves irrelevant for en økende andel. 
 
Mye av det som måles i tall, gir oss likevel en pekepinn om hva menigheten bør fortsette å satse på. 
Samtidig hjelper tallene oss til å vurdere hva man bør endre på. I dette kapitlet av årsrapporten 
presenterer vi noen nøkkeltall for soknet og forsøker å gi en analyse av hva vi kan lese ut av tallene. 
Vi antyder også mulige tiltak for å gjøre våre tilbud stadig bedre. 
 
Nøkkeltall Botne sokn 2023 2024 2025 
Antall medlemmer i soknet 8 013 7 985 7 891 
Dåp 69 45 52 
Konfirmanter 77 60 69 
Vielser 6 12 14 
Gravferder/jordpåkastelser 93 73 86 
        
Gudstjenester 99 97 89 
Deltakere 8 606 8 415 8 211 
Nattverdsgjester 1 064 1 344 2 079 
        
Konserter (i regi av sokn) 16 10 8 
Konsertbesøkende 1 806 1 108 1 115 
        
Frivillige 85 120 129 
        
Økonomi    
Ofringer/innsamlinger 251 342 256 457 270 099 
Herav til egen virksomhet 87 133 92 101 93 569 
Andre innsamlinger 66 686 55 739 115 925 
Herav til egen virksomhet 44 231 32 717 19 805 
Givertjeneste 44 231 50 510 31 727 

 
Medlemsmassen Figur 1. 

 

Som tabellen og figuren viser, blir vi færre kirkemedlemmer. Dette har to årsaker: Antall dåp (=nye 
medlemmer) kompenserer ikke for antall medlemmer som dør. I tillegg kommer utmeldinger som 
ikke kompenserer for innmeldinger. Hva som gjør at 1) det er færre som døpes og 2) det er en del 
som melder seg ut, har vi ikke data på. Botne sokn har ikke frem til nå sendt nye medlemmer noen 
hilsen eller informasjon om menigheten og det som skjer her. Det er noe vi kan vurdere. 
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Kirkelige handlinger Figur 2. 

 

For å kunne vurdere tallene, skulle man hatt oversikt over årskullene. Siden disse svinger, vil også 
antall som blir døpt, konfirmert og gravlagt i kirkelig regi, variere. Vi ser imidlertid en økning fra 
2024 til 2025 på både døpte, konfirmerte og gravlagte, etter et fall fra 2023 for alle disse 
kategoriene. 
Gudstjenestelivet Figur 3. 

 

Antall gudstjenester har blitt redusert det siste året som et resultat av at tre sokn er blitt til ett. 
Dermed arrangeres det færre parallelle gudstjenester. Dette har naturlig nok ført til et noe lavere 
antall gudstjenestedeltakere (ca. 400 færre i 2025 enn i 2023.) Det er imidlertid i snitt seks flere på 
hver gudstjeneste i 2025 enn de foregående årene. Antall nattverdgjester er også gått markant opp, 
over 100% fra 2023 til 2025. Dette skyldes at man i 2025 har feiret nattverd på de fleste av 
gudstjenestene på søn- og helligdager, bortsett fra til konfirmasjon og enkelte andre unntak. Dette er 
normalordningen.  
 
Hverdagsgudstjenester 
Botne menighet har et stort spenn i ulike gudstjenester. Fra 2021 er det for eksempel feiret Sprell 

levende gudstjeneste på onsdager (og enkelte torsdager), tre per semester. Dette er et konsept 
utviklet av menighetspedagog, kapellan og organist med inspirasjon fra Søndagsskolen og tilpasset 
Botne kirke. Disse feires i forlengelse av middagsservering på Speiderhuset, og litt ulike 
barnegrupper inviteres hver gang. BMB barnehage, Fredly barnehage og Botnestua barnehage blir 
regelmessig invitert til å delta på gudstjenestene.  Også trosopplæringstiltak som utdeling av 
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dåpsengler til dåpsbarna, 3-års bøker, 4- års bøker og 6-års bøker har vært lagt til disse 
gudstjenestene. En gruppe litt større barn er med som medhjelpere. Statistikken for 2025 viser at 
disse og andre gudstjenester tilrettelagt for barn i snitt hadde 95 deltakere. Det gir grunn til å 
fortsette å satse på dette tilbudet, siden det kan se ut som om dette passer godt inn i en travel 
hverdag for barnefamilier. Vi ser et potensiale til å utvikle videre gudstjenester for barn, familier og 
ungdommer. Av alle 89 gudstjenestene som ble feiret i 2025 ble 17 holdt på hverdager. 
 
Temagudstjenester og gudstjenester tilpasset enkelte grupper 
Det feires mange konfirmasjonsgudstjenester i løpet av året for å komme konfirmantfamiliene i 
møte, sju i 2025. 3-4 helger settes av til dette, og lørdager er populære konfirmasjonsdager. For å 
komprimere den perioden som settes av til konfirmasjoner, har menighetsrådet vedtatt at fra 2027 
vil konfirmasjonene komme på faste helger hvert år, også om de faller i pinsen, slik:  
Andre helg i mai i Botne kirke (Både lørdag og søndag etter behov)  
Siste helg i mai i Holmestrand kirke.   
Første helg i juni i Hillestad kirke.   
Regnbuemesse i juni Holmestrand kirke er blitt en tradisjon. Disse gudstjenestene har gitt gode 
tilbakemeldinger, og det kommer mennesker i kirken som ellers kanskje ikke ville kjent seg 
hjemme der. Kirken har vært med på Prideparaden på lørdagen og invitert til kveldsgudstjeneste på 
søndagen. En gjest er invitert til å formidle noe spesielt, i 2025 deltok Mona Roso og fortalte om sitt 
frivillige arbeid i Kirkens SOS. Det var også ofring til Kirkens SOS i gudstjenesten.  
Minnegudstjeneste på kvelden Allehelgensdag, er svært godt besøkt (175). Pårørende til mennesker 
som er gått bort gjennom året, får en egen invitasjon i posten. 
Skolegudstjenester for barneskoler og ungdomsskoler for Botne skole, Ekeberg skole, Gjøklep 
ungdomsskole og Kleiverud skole. Det måtte seks samlinger til for å få plass til alle elevene som 
ønsket å delta i 2025 (907 elever og lærere). Kun Montessori-skolen takket nei til tilbudet. 
Medvirkning fra elever og god forberedelse gir gode samlinger. Vi har valgt å tone ned liturgi, men 
gir juleevangeliet, julesanger og bønner laget av elevene god plass. Disse samlingene er lite 
problematisert i vårt område. 
Julaften er og blir den store folkekirkedagen. I 2025 ble Botne kirke full tre ganger. Oppmøtet i 
Hillestad og Holmestrand var også godt. 
Man må imidlertid diskutere hvor hensiktsmessig det er å fortsette å feire 2. dagsgudstjenester som 
høytidsgudstjenester i Hillestad kirke. Det ville vært mer løft over gudstjenesten 1. dag om hele 
menigheten samlet seg på ett sted, i stedet for å fordele seg på to kirker. Om man velger Botne 
kirke, Hillestad kirke eller Holmestrand kirke som møtested, kan diskuteres. Er det en idé å «sveise 
soknet sammen» ved at f.eks. 1. juledag, 1. påskedag og 1. pinsedag feires for hele soknet i hver sin 
kirke (f.eks. 1. juledag i Botne kirke, 1. påskedag i Holmestrand kirke og 1. pinsedag i Hillestad 
kirke)? 
Festivalgudstjenesten 31. august skulle vært feiret utendørs i Holmestrand. På grunn av regnvær, 
trakk menigheten inn og fylte Holmestrand kirke til siste plass (203 personer). Filadelfiakirken 

bidro med sang og musikk. Holmestrand gospelkor medvirket. Det ble en flott gudstjeneste som 
frister til gjentakelse. Det økumeniske samarbeidet ble videreført 3. søndag i advent, da sokneprest 
og Botne barnekor deltok på Filadelfiakirkens gudstjeneste om ettermiddagen. Det var også en 
hyggelig opplevelse.  
 
Skifte av sokneprest 
2025 var året da mangeårig sokneprest Beint Saaghus avsluttet sin tjeneste i Botne for å bli 
sjømannsprest i Thailand. Han ble takket av i en stor gudstjeneste 2. mars i Botne kirke. Ny 
sokneprest, Astrid Sætrang Morvik, ble innsatt i tjenesten 24. august. I vakansen fungerte kapellan 
Eli Irene Fjose som sokneprest. Sammen med prostiprest Dagfinn Bugge, dekket de opp for de 
fleste behov for prestetjeneste i soknet. 
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Forordning 
Biskopen forordner (bestemmer) hvor mange gudstjenester som skal avholdes i hvert sokn, hvor og 
når. Dette skjer i samråd med kirkevergen som sørger for ressurser (bortsett fra prestene), og etter 
råd fra prost. I vår skal man igjen gå gjennom forordningen for Botne sokn. Denne prosessen er i 
gang og skal etter planen avsluttes 1. mai. Menighetsrådets råd vil bli viktig når biskopen fatter sin 
beslutning. 
 
Kulturkirken  
Kirkerommene i menigheten er godt egnet til å fremføre sang og musikk. Å formidle kristen 
musikktradisjon er et oppdrag som våre ansatte musikere har et særlig ansvar for. Sammen med 
menighetsrådet, arrangeres det årlig mange konserter (Se Jan-Fredrik Heiers rapport om 
kirkemusikk). 
Konserten “Sammen for Holmestrand” gikk av stabelen i Holmestrand kirke 27. november. 158 
publikummere og mange artister bidro til en strålende konsertopplevelse til inntekt for mennesker i 
Holmestrand kommune som trenger en håndsrekning i jula. Vår egen menighetsrådsleder fikk med 
seg en rekke frivillige organisasjoner for å arrangere denne konserten, samt en rekke sponsorer fra 
næringslivet.  
 
Tallene viser at antall konserter som ble arrangert i menighetens regi ble halvert fra 2023 (16) til 
2025 (8). Det var likevel i snitt 139 besøkende på hver konsert i 2025, noe som er en oppgang på 16 
i snitt fra 2023. Konklusjonen vi kan trekke av dette, er at det er bedre med færre konserter enn 
mange, og at menigheten fremover bør satse på kvalitet fremfor kvantitet - også på dette området. 
 
Frivillighet Figur 4. 

  

Frivillig engasjement ser ut til å ha hatt en god oppgang. Frivillighetsregisteret ble grundig 
gjennomgått høsten 2025 og inaktive frivillige ble tatt ut. Likevel har vi nå 45 flere frivillige enn for 
to år siden. Det skyldes både at det har vært flere lister som nå er sammenføyd til ett register, samt 
at det har vært systematisk arbeid og fokus på å løfte frivilligheten. Dette tror vi har ført til at nye 
har kommet til. En stor frivillighetsundersøkelse fra 2024 laget av Ingebjørg Lavrantsdatter 
Kyrdalen, viser at de frivillige opplever det som en naturlig del av kristen praksis å bidra i 
menigheten på frivillig basis.  Belønning anses som mindre viktig. Menighetsrådet ønsker likevel å 
vise at frivilligheten verdsettes gjennom en årlig frivillighetsfest. I år deltok 65 personer på festen. 
Enda viktigere er det nok å legge godt til rette for de frivillige gjennom god kommunikasjon og 
informasjon om oppgaven som skal utføres. 
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Menighetens økonomi Figur 5.  

 

Menigheten har mange glade givere. Det ser vi ved at det ble gitt mer i gudstjenesteoffer i 2025 enn 
årene før. Det ble også gitt adskillig mer i andre innsamlinger i fjor enn årene før. Givertjenesten 
opplevde imidlertid et kraftig tilbakefall på omtrent 20.000 kr mindre enn året før. 
Når man ser på menighetens samlede inntekter (utenom det som bevilges fra kommune og 
bispedømme), har disse falt fra ca. 175 000 til 145 000. Dersom menigheten skulle ønske f.eks. en 
stilling som sikter seg inn på ungdommer, må en kraftig økning i givertjenesten til. I 2024 hadde 
menigheten kun 12 faste givere. Fem av disse gav fast til menighetens eget arbeid. Sju givere gav 
fast til det diakonale arbeidet. Fra 2025 hadde menigheten 16 faste givere. Dersom man ønsker det, 
kan personnummer registreres slik at det gis skattefordeler ved å være fast giver. Via giversystemet 
Solidus, blir takkebrev automatisk sendt ut sammen med årsoppgaven  
Å være fast giver er en tjeneste som kan bidra til å gi menighetsrådet større handlingsrom. Det er 
ikke urealistisk å sette seg et mål om å ha 40 faste givere. Antall givere er viktigere enn hvor mye 
hver enkelt ønsker å gi. Det viktigste er gleden ved å vite at man bidrar etter evne og ønske. Les mer 
her: https://holmestrand.kirken.no/Bli-fast-giver. 
 
Informasjonsarbeid 
Menigheten har mange kanaler for å nå ut til publikum, fra plakater til SMS-lister til alle frivillige. 
Menighetsblad et er den største satsningen med fem utgivelser i året. Det er også den som koster 
menigheten mest, 120.000 kr for trykking mm hvert år.  38 frivillige bud gjør en viktig jobb som 
sparer menigheten for store summer. En stor takk til Jorunn Solberg som mangeårig redaktør! 
Dernest følger menighetens hjemmeside (holmestrand.kirken.no), siden «Skjer i kirken» 
(skjerikirken.no), Facebooksiden «Kirkene i Holmestrand» og annonser og oppslag i Jarlsberg avis.  
Det brukes mye tid på å holde alle disse kanalene oppdaterte, men det er nødvendig for å nå et bredt 
publikum som er aktive på ulike “plattformer”. Det er også nødvendig å se på forbedringer der det 
er mulig. Menighetsråd og stab er i gang med å evaluere menighetsbladet med tanke på en større 
bevissthet i hva vi velger å kommunisere til «postkassemenigheten». Hjemmesiden trenger å fylles 
med mer informasjon, blant annet om menighetsrådets arbeid. Facebooksiden oppdateres 
systematisk hver uke og gudstjenester og andre arrangementer publiseres på hjemmesidens kalender 
og Skjer i kirken. 
 

https://holmestrand.kirken.no/Bli-fast-giver
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Diakoni 

Ansvarlig ansatt: Andreas Herwig Buer 
Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Den er evangeliet i handling og uttrykkes gjennom 
nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kamp for rettferdighet. (Plan for 
diakoni, 2020) 
Under er det en oversikt over de diakonale tiltakene som diakonen har hatt ansvar for og som har 
blitt gjennomført i Botne igjennom året. 
 

Institusjonsbesøk 
Innhold: Ukentlig besøk på sykehjemmet. Samtaler og sjelesorg enten formidlet via betjeningen 
eller ved oppsøkende virksomhet. Sykehjemmet og 3-tallet. Støtte til helsepersonell ved behov.  
Formål: Å utøve sjelesorg og være en samtalepartner som har tid. Praktisere tro gjennom 
bibellesning, salmesang og andakt der det er ønsket. 
Målgruppe: De som ønsker å samtale. Kan også være pårørende eller helsepersonell når nødvendig. 
Evaluering: Det er et stort behov for noen som har tid og kan møte mennesker på det eksistensielle 
og hverdagslige plan med omsorg og trygghet. Det oppleves svært verdsatt og viktig, da diakonen 
er den eneste som har anledning til å faktisk sette seg ned, lytte, se og anerkjenne. 
 

Sorggrupper 
Innhold: Gjennomføre sorggrupper en gang pr semester. Sørge for god ledelse og ivaretakelse av 
deltakerne. 
Formål: La sørgende få sette ord på sorgen i et trygt felleskap, ledet av kompetente gruppeledere 
som veileder og gir verktøy for å møte livet og stå i sorgen. 
Målgruppe: Enke/enkemenn - etterlatte i sorg. 
Evaluering: Det ble gjennomført 2 runder med sorggrupper, en pr semester. Gruppene i 2025 ble 
ledet av to frivillige som ble tett fulgt opp av diakon. Totalt 11 påmeldte. Gruppen på høsten ble 
avsluttet etter 4 samlinger grunnet avmeldinger midtveis. 
Mål for 2026: Rekruttere ny gruppeleder og gjennomføre gruppe på våren og høsten. 
 

Mennskapskveld 
Innhold: Gratis kveldsmat, bordfellesskap og prat, og ofte en quiz til avslutning.  
Formål: Skape en helsefremmende og forebyggende lavterskel tilbud for menn, med fokus på et 
trygt sted med mulighet for å snakke om følelser og psykisk helse. 
Målgruppe: Målgruppe er 20-60  
Evaluering: Mennskapskveld har etablert seg som et fast og viktig møtepunkt for flere. 
Oppslutningen har vært jevn, men det er rom for flere. Siste samling i 2025 hadde vi besøk fra 
Kirkens SOS og lederen fra “styggen på ryggen” prosjektet. Dette utløste erfaringsdeling fra 
deltakerne om psykisk helse. Basert på samtalene kan temabaserte samlinger rundt dette tema være 
aktuelt i 2026. 
 
Frivillighet   
Innhold: Utvikle og synliggjøre frivilligheten i Botne menighet gjennom; 

- Samle og oppdatere registeret over alle frivillige 
- Takke de frivillige gjennom å lage en staselig, innholdsrik og underholdene frivillighetsfest 
- Løfte fram mangfoldet over våre frivillige gjennom intervjuer i menighetsblad 
- Knytte artikler om frivillighet til aktuelle tiltak som har behov for frivillige krefter. 

Formål: Lage bedre strukturer og systemer for synliggjøring, rekruttering og ivaretakelse. 
Målgruppe: Alle frivillige, og de som enda ikke er frivillige 
Evaluering: Jeg opplever at vi har kommet et skritt videre i år, og fått gjort en del konkrete tiltak i 
riktig retning. Opplever at det har vært et godt samarbeid med stab og MR.  
Mål for 2026; Finne gode modeller på oppfølging/ivaretakelse, påskjønnelser, og hvordan gi rom 
for mer organisk frivillighet. 
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Frivillighetsfest: 
Innhold: Lage en hyggelig tilstelning for alle våre frivillige 
Formål: Å sette pris på og takke for engasjementet og alt den frivillige legger ned av tid og 
ressurser.  
Målgruppe: Alle frivillige i Botne menighet 
Evaluering: Frivillighetsfesten telte 65 deltakere noe som er 20 mer enn året før. Programmet 
bestående av god mat, god underholdning og leker, samt tale og musikk. Et viktig tiltak for 
ivaretakelsen av de frivillige. Det er vedtatt å gjennomføre årlige frivillighetsfester. 
 
Konfirmantundervisning 
Innhold: Gjennomføre ukentlig konfirmantundervisning med 2 grupper og delta på øvrig 
konfirmantarbeid 
Formål: Lage rom for livsmestring, mening og snakke om følelser. Knyttet til samtale og læring om 
kristen tro og trospraksis. Lære, undre og praktisere livsmestring og kristen tro. 
Målgruppe: 14-15 år 
Evaluering: De siste to årene i Botne har vi revidert konfirmantundervisningen og knyttet det 
sammen med et opplegg fra Svenske kirken som heter Meningen med meg. Dette har en diakonal 
profil som fokuserer på mening, følelser og livsmestring. Og så har vi knyttet dette til kristen tro. 
Det er veldig spennende og oppleves viktig at kirken også er involvert i livsmestringsperspektiv når 
vi ser hvor mange unge som sliter på ulike plan. 
 
Blomster til etterlatte 
Innhold: Vi starter med en samling på Fredly med forberedelser, så starter hver enkelt med 
utkjøring av blomster til den roden de har fått i løpet av samlingen. Blomster og hilsen deles ut.  
Formål: Anerkjenne og vise at vi bryr oss om mennesker i sorg etter tap av sin nærmeste.  
Målgruppe: Alle som er etterlatte og har hatt kirkelige seremoni i Botne menighet det siste året og 
er bosatt i Holmestrand. 
Evaluering: Det var 10 frivillige som deltok, og det ble delt ut 65 blomster. Vi får utelukkende 
positive tilbakemeldinger pr e-post og brev der folk takker for at vi bryr oss med brev og blomst 
som en oppmerksomhet i sorgen. Dette er viktig tiltak som videreføres.  
 
Allehelgen 
Innhold: Åpne kirken for stillhet, bønn og lystenning. Samtale med diakon eller frivillig ved behov.  
Formål: Markere allehelgen med mulighet for å komme inn i kirken, være i stillhet eller få samtale. 
Enkel servering med kaffe, kakao og frukt. 
Målgruppe: Etterlatte/de i sorg 
Evaluering: I år var det åpent fra kl. 1200-1600 – det var 17 personer innom kirken. Erfaring fra 
tidligere år viser at flere gjerne kommer på graven når det mørkner. Planlegger å endre tidspunkt i 
2026 til senere på dagen. 
 

Åpen kirke – Pusterom 
Innhold: Åpen kirke i adventstiden 
Formål: Legge til rette for, - og invitere til et pusterom i en ellers travel tid. 
Målgruppe: Alle som ønsker 
Evaluering: Holmestrand kirke ble holdt åpen i forbindelse med advent - 4 torsdager i desember. 
Frivillige fra menighetsrådet og andre frivillige var med og betjente kirken. 
Mål for 2026: Mer strategisk PR om tilbudet. 
 
Sjelesorg med kreftpasienter 
Innhold: Kreftkoordinator i Holmestrand kommune formidler kontakt med kreftpasienter som 
ønsker samtale med diakon. Møtes ofte i hjemmet eller på kontoret. 
Formål: Gi sjelesorg og støtte til mennesker med kreftdiagnose.  
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Målgruppe: De det er relevant for. 
Evaluering: Her er ingen faste samtaler, men kontakt bli formidlet kun ved behov, deretter lager 
diakon en avtale ved første og beste anledning. Dette skjer uregelmessige gjennom året og fungerer 
fint. 
 
Diakoniutvalget 
Innhold: Utføre deler av diakoniplanen strategisk og praktisk.   
Formål: Utføre kirkens diakonale oppdrag  
Målgruppe:   
Evaluering: Vi møtes 2 ganger i semestret, samt har en løpende dialog utover dette. Praktisk 

gjennomføring: blomster til etterlatte, åpen kirke – allehelgen, Lupindugnad. Strategisk: Synliggjøre 
frivillighet, bistå og være en sparrepartner til diakonen. Utvalget har bestått av 4 deltakere inkl 
diakonen. 
  

Kirkemusikk 

Ansvarlig ansatt: Jan-Fredrik Heier 
Gjennomføring og planlegging av det musikalske i gudstjenestene i 2025 ble gjort av Jan-Fredrik 
Heier og Aare Paul Lattik. Gode vikarer har vært Dag Eivind Holhjem, Roar Myrheim, Pål 
Weidemann og Ekaterina Lattik. 
Lokale vokalister har vært med og sunget under gudstjenestene i løpet av 2025. 
Ved siden av gudstjenester ble det gjennomført konserter og korprosjekt. Botne barnegospel har 
sunget ved åtte gudstjenester i kommunen hvorav fem i Botne kirke. Botne barnegospel har, med de 
andre barnekorene i kommunen, arrangert julekonsert med Hanne Krogh i Holmestrand kirke 
lørdag 6.Desember. Denne konserten ble en stor suksess med 315 publikummere. 
I tillegg har minikoret i Botne menighet deltatt på gudstjenester. I desember ble det opprettet et 
julekor for de minste med utspring fra Minikoret. Julekoret deltok på den første julegudstjenesten 
på Julaften. 
Holmestrand Gospelkor har deltatt på gudstjenester i kommunen. Ved siden av dette har de blant 
annet hatt Julekonsert i Fjell kirke i Drammen og deltatt på Gospelfestival i Askim. 
Det har vært Åpen kirke med Orgelmatine alle lørdager i juli og 29.november. 
27.November arrangerte Botne Menighetsråd «Sammen for Holmestrand» i Holmestrand kirke. 
Dette var en veldedighetskonsert hvor kirken samlet inn penger til organisasjoner som hjelper 
mennesker i vårt nærmiljø. Dette ble og en stor suksess og gjentas i 2026. 
Konsertgruppen i Holmestrand kirke ble startet våren 2025. Gruppens mål er å arrangere konserter 
og kulturelle arrangementer i kirken. To konserter ble arrangert høsten 2025 og fire konserter er satt 
opp våren 2026.  
Under konfirmasjonsgudstjenestene i Botne og Hof sokn deltok fullt band med vokalist. Bandet 
bidro med soloinnslag, både instrumentalt og med vokal. 
Under Julefeiringen i Botne sokn var det musikalske forsterket med vokal, trompet og piano-
innslag.  
Organistene i Botne sokn, Aare Paul Lattik og Jan-Fredrik Heier, har også deltatt på andakter og 
konserter i regi av kirken. 
 

Kirkelig undervisning og læring i Botne menighet 

Ansvarlig ansatt: Tove Solberg Askekjær 
«Kirkelig Undervisning og Læring» er den nye betegnelsen for kirkens arbeid for å gi barn, unge og 
voksne kunnskap om kristen tro, bibelfortellinger og kristne tradisjoner. Det som tidligere het 
«Trosopplæring» er nå samlet under «Kirkelig undervisning og læring»  
Her er en oversikt over tiltakene og arrangementene for barn fra 0-18 år som menighetspedagogen 
har hatt ansvar for. 
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Babysang 
Innhold: Et musikalsk tilbud for barn 0-1 år sammen med foreldre. 
Formål: En møteplass for å gi positiv fellesopplevelse og skape en stund for samspill. 
Styrke samarbeidet hjem- kirke. En sosial møteplass for voksne i barseltid.       
Målgruppe: Alle babyer sammen med foreldre.  
Evaluering: Babysang er et populært tiltak for barn og foreldre. Mange ny- innflyttere til 
kommunen kommer på Babysang og her knyttes vennskap. En frivillig hjelper til på kjøkkenet 
annenhver gang. Det er stort ønske om å finne frivillige som kan hjelpe til hver uke.   
   
Englesamling 
Innhold: En samling i Botne kirke for foreldre og barn der barna får utdelt engelen de fikk på 
dåpsdagen. Vi inviterer til Englesamling to ganger pr år, vår og høst. 
Formål: Første invitasjon til kirken etter dåpsdagen. En møteplass for å gi positiv fellesopplevelse. 
Styrke samarbeidet hjem- kirke.  
Målgruppe: Alle døpte barn med sine foreldre. 
Evaluering: Få av de inviterte kommer til samlingene. De som kommer gir gode tilbakemeldinger.  
 
Superonsdag 
Innhold: Servering av middag og kor i 3 aldersinndelte grupper 9 ganger hvert halvår. 
Formål: Bygge fellesskap, inkludering og omsorg i nærmiljøet. Skape kontakt mellom barnefamilier 
og kirken.     
Målgruppe: Familier med barn fra 1-12 år. 
Evaluering: Mange nye familier kommer på Superonsdag. Gode tilbakemeldinger. 
Middagsservering krever mange frivillige: vi setter opp en fordeling med 3-4 frivillige hver gang. 
Dette året har vi ikke hatt noen problemer med å skaffe nok frivillige.   
 
Småbarnssang og Minikoret  
Innhold: Sang og musikksamling   
Formål: Skape glede gjennom sang, musikk og lek. Lære kristne barnesanger i et sosialt fellesskap.  
Målgruppe: Småbarnssang: Barn fra 1-4 år sammen med en voksen. Minikor: Barn fra 4-7 år 
Evaluering: Sang, musikk, mylder og glede. Mange tar med seg venner. Ikke så mange deltakere 
som tidligere.  
 
Utdeling av bøker til 3- åringer 
Innhold: Utdeling av "Bibelboka mi" til alle 3- åringene på «Sprell levende gudstjeneste» 
Formål: Kirken skal oppleves som et trygt og spennende «hus» der barna skal få kjenne: «Her hører 
jeg til»»  
Målgrupper: Alle 3- åringer som er døpt får invitasjon i posten. 
Evaluering: Vi får gode tilbakemeldinger og synes at dette fungerer godt.   
 
Samling for 4- åringer og utdeling av 4- års bok 
Innhold: Samling for 4- åringene og utdeling av 4- års bok på familiegudstjenester. Familiene kan 
velge mellom to Familiegudstjenester: en i Hillestad kirke en i Botne kirke  
Formål: Barna skal bli kjent med kirken og oppleve at dette er et sted de hører til.  
Støtte foreldrene i å formidle tro og kultur i hjemmet gjennom bibelfortellinger, sanger og bønner. 
Målgruppe: Alle døpte 4- åringer får invitasjon i posten  
Evaluering: Veldig få kom både til samling og til gudstjenestene. Gode tilbakemeldinger fra de som 
kom. (2 barn kom for å delta på samlingen. 9 barn kom for å få 4- års bok i kirkene. 4 barn kom for 
å få bok i Hillestad kirke 5 barn kom for å få bok i Botne kirke.)  
 
Gudstjeneste for førsteklassinger med utdeling av 6- års bok 
Innhold: Alle 6- åringer med familie inviteres til "Sprell levende gudstjeneste"  
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Enkel bevertning med pølser før gudstjenesten, kirkekaffe og aktiviteter for barna ute ved 
Speiderhuset etter gudstjenesten.  
Formål: Styrke tilhørighet til kirken.  Gjøre stas på førsteklassinger 
Målgruppe: Alle førsteklassinger med familie. Invitasjoner til alle 6-åringer som er døpt   sendes i 
posten 
Evaluering: En fin dag med mange gode tilbakemeldinger. 16 førsteklassinger med sine familier 
kom til kirken. Mange hadde invitert med seg faddere. De aller fleste kom for å spise pølser før 
gudstjenesten og deltok på aktiviteter og kirkekaffe i strålende vær etter gudstjenesten. Et 
arrangement som krever mange frivillige. 
 
Sprell levende gudstjeneste 
Innhold: Gudstjeneste en hverdag som er spesielt tilrettelagt for de yngste barna. Vi har 3 «Sprell 
levende gudstjenester» hvert halvår. Etter gudstjenestene inviterer vi til kirkekaffe i kirkerommet 
eller utenfor kirken. 
Formål: Å gjøre kirken mer tilgjengelig og aktiv for barn og møte dem på deres premisser. Vårt mål 
er at barna skal kjenne «Her hører jeg til!» 
Målgruppe: Gudstjenestene er spesielt tilrettelagt for de yngste barna. 
En gruppe med barn inviteres spesielt til hver gudstjeneste. I løpet av året har disse gruppene/ 
barnehagene deltatt: 1: BMBs barnehage, 2: Fredly og Botnestua barnehager, 3: Småbarnssang, 
Minikoret og Botne Barnegospel (en gang hvert halvår) 4: 6- åringer, 5: 3- åringer.  
Evaluering: Mange barn og barnefamilier deltar. (gjennomsnitt på årets «Sprell levende 
gudstjenester»: 82 deltakere) Gudstjenester som er preget av mylder, liv, sang og glede. Gode 
tilbakemeldinger på gudstjenestene.   
 
Form og farge 
Innhold: Et tiltak for barn og familier med fokus på formings-aktiviteter. Aktiviteter på 6 stasjoner. 
Samling med sang og formidling av bibelfortelling. Felles måltid som avslutning. 
Formål: Være et inkluderende fellesskap for barn og familier som knytter aktivitet, fellesskap og tro 
sammen. 
Målgruppe: Barn og barnefamilier. 
Evaluering: Dette er et svært populært tiltak. Ca. 50 barn og deres foreldre/ besteforeldre kommer 
på hver samling. Mange kommer for første gang og fortsetter å komme. Påskeverksted der vi lager 
påskepynt og Juleverksted der vi lager julepynt er alltid spesielt godt besøkt. To frivillige har 
hovedansvar for planlegging og tilrettelegging. Mange frivillige er aktivt med på dette tiltaket. 
 
Krybbevandring 
Innhold: Formidling av julebudskapet og vandring til stallen for å finne Jesus, Maria og Josef. 
Formål: Å formidle julebudskapet gjennom lek, rollespill og vandring til stallen.  
Målgruppe: Barnehagebarn. Alle de 10 barnehagene i vårt sokn får invitasjon.  
Evaluering: Barnehagene gir gode tilbakemeldinger og mange kommer. I år takket alle barnehagene 
ja til å komme.153 barn deltok. Alle vandringene var i Holmestrand kirke. 
 
Påskevandring  
Innhold: Oppleve påskefortellingen gjennom sanser, drama og fortelling. Vandring til ulike poster. 
Formål: Å formidle det kristne påskebudskapet på en forståelig og aktiv måte. Barna skal bli kjent i 
kirken og i kirkerommet.  
Målgruppe: Barnehagebarn. Alle de 10 barnehagene i vårt sokn får invitasjon.  
Evaluering: Barnehagene gir gode tilbakemeldinger. 9 av 10 barnehager takket ja til å komme med 
de eldste i barnehagen. 142 barn deltok. Alle vandringene var i Holmestrand kirke. 
 
Fredagsklubben 
Innhold: En klubb, som samles på Fredly bedehus, annenhver fredag gjennom skoleåret.  Samling 
med andakt og sang, mat og aktiviteter ute og inne.  
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Formål: En klubb med trygge voksne og godt fellesskap med fokus på inkludering og morsomme 
aktiviteter. Barna skal få kjennskap til bibelfortellinger og bønn.   
Målgruppe: Barn som går i 4, 5 og 6.klasse 
Evaluering: Populært tiltak. Mange barn deltar: 49 barn har deltatt dette året, ca. 30 barn hver 
klubbkveld. Behov for 4 frivillige hver gang. 
 
Tårnagenthelg 
Innhold: En helg der barna er «agenter» som utforsker kirkerommet, tårnet, kirkeskatter, bibel og 
bønn. Barna deltar på familiegudstjeneste søndag formiddag. 
Formål: Gi barna mulighet til å utforske kirken, kirketårnet, bibelen og bønn gjennom oppgaver og 
mysterier. En sosial arena der nye vennskap knyttes.  
Målgruppe: Alle døpte barn som går i 3. og 4. klasse inviteres. Vi sender invitasjon i posten. 
Evaluering: Et populært tiltak. Mange melder seg på. 32 barn deltok i 2025. Vi deler barnegruppa i 
flere grupper, det er derfor behov for mange frivillige.  
 
Lys våken 
Innhold: Overnatting i Holmestrand kirke fra lørdag til søndag. Lørdag møtes vi på ettermiddagen: 
samling, måltid og ulike aktiviteter. Overnatting i kirkerommet. Deltakelse på familiegudstjeneste 
søndag formiddag  
Formål: En spennende overnatting i trygge og gode rammer. Erfare at kirken er et godt sted å være. 
- her hører jeg til! Oppleve at de blir inkludert i et fellesskap, blir sett og hørt. 
Målgruppe: Alle døpte barn som går i 6. og 7. klasse. Invitasjon blir sendt i posten. 
Evaluering: 12 barn deltok på Lys våken dette året. Et spennende og flott arrangement der vi får tid 
og ro sammen med deltakerne.  Et arrangement som krever flere frivillige, bl.a. til å sove over og 
være våken nattevakt. En stor takk til tre gode frivillige i menigheten! 
 
Ungdomsklubben Tipi 
Innhold: En klubb for ungdom med samlinger annenhver fredag som holder til på Speiderhuset.. 
Formål: Et rusfritt miljø med klar kristen profil og muligheten for fellesskap. 
Program: Lek/ spill/ konkurranser/ aktiviteter, andakt og felles måltid. 
Målgruppe: Ungdom fra i 7. klasse og oppover.  
Evaluering: Frivillige har hatt ansvar for planlegging og gjennomføring av klubben. 
Menighetspedagog har hatt hovedansvar og satt opp fordeling av ledere og andaktsholdere.  
Gode tilbakemeldinger fra deltakerne. Ca. 15 ungdommer kommer hver klubbkveld. Omtrent 
halvparten av deltakerne er flerkulturelle.  
To ledere på hver klubbkveld i tillegg til andaktsholdere.   
Det er vanskelig å få nok frivillige til å være med, et stort behov for flere frivillige fra neste høst 
hvis Tipi skal ha mulighet til å fortsette.   
 

Undervisningsleder / Trosopplæring 

Ansvarlig ansatt: Ingvild Guttormsen Heier  
Konfirmanter 
Formål: 
- Å vekkes og styrkes i tro. 
- Å oppleve Bibelens budskap og fortellinger som relevante i eget liv. 
- Å gjenkjenne følelser i seg selv, og følelser som kommer til uttrykk hos andre. 
- Å oppleve tilhørighet til egen lokalkirke og menighet. 
 
Innhold: 
Konfirmantopplegget i 2025 tok utgangspunkt i «Meningen med meg», et 
samtaleverktøy utviklet av Svenska Kyrkan og innkjøpt av Den norske kirke. Formålet 
med Meningen med meg er å bidra til livsmestring gjennom robusthet og eksistensiell 
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beredskap. Vi tilpasset Meningen med meg til Plan for konfirmasjonstiden, og sydde 
sammen et helt nytt konfirmantopplegg. 
Vi har fått tilskudd fra Konfirmasjonsprosjektet i Tunsberg bispedømme og 
stimuleringsmidler fra Den norske kirke til å videreutvikle dette opplegget. Arbeidet vi 
gjør med Meningen med meg, gjør vi i fellesskap med konfirmant-staben i Sande 
menighet. 
 
Evaluering: 
Våren 2025 stod 69 ungdommer til konfirmasjon i Botne menighet: 8 i Holmestrand 
kirke, 5 i Hillestad kirke og 56 i Botne kirke. Konfirmantledere våren 2025 var Eli, 
Andreas og Ingvild, samt prostiprest og en innleid ressurs. 
De fleste konfirmantene har kommet til undervisning på Speiderhuset ukentlig i 
vårhalvåret. I samarbeid med Sande inviterte vi også konfirmanter til «intensiv- 
undervisning» for de ungdommene som ønsker å samle undervisningen. Dette ble 
trivelige dager i vinterferieuka – litt som bo-hjemme-leir. 
Vi inviterte også til å være Tensing-konfirmant i samarbeid med Sande, men ingen 
konfirmanter valgte dette tilbudet i 2025-kullet. 
Høsten 2025 tok vi imot et nytt kull på 59 konfirmanter. Konfirmantene har i løpet av 
høsthalvåret vært med i oppstartsmøte og på kick-off, hatt praksis i gudstjenester, 
vært i kveldsgudstjeneste og julegudstjeneste, og har deltatt i temasamling om sorg i 
forbindelse med allehelgen. 
 
Mål 2026: 
- Bygge gode relasjoner med konfirmantgruppene 
- Skape ønske hos ungdommene om å bli med oss videre som ledere. 
- Ferdigstille det reviderte konfirmantopplegget «Meningen med meg - 
konfirmant» 
 
Botne barnegospel 
Formål: 
- Skape sangglede 
- Få erfaringer med og bevisstgjøres stemmebruk, sangteknikk og formidling 
- Bygge gode vennskap blant barn 
 
- Opplevelse av kirken som en naturlig møteplass 
- Videreformidle kirkelig kulturarv og sangtradisjon 
 
Innhold: Botne barnegospel har hatt mange samlinger gjennom året. Vi øver ukentlig 
i Botne kirke. I øvelsene er det oppvarming av stemmen, lek, innstudering og 
synging av sanger vi kan godt. Blant opptredenene er Sprell Levende- 
gudstjenester og andre gudstjenester, Superonsdag-avslutninger, konserter og 
Korfest-helg. 
 
Evaluering: Koret har vært ledet av Ingvild Guttormsen Heier. Jan-Fredrik Heier er 
pianist de ukene det ikke er Minikor. Av og til spiller en frivillig forelder under 
øvelsene. 
2025 har vært et spennende år med mange glade sangere og morsomme 
opplevelser. Konsert med Hanne Krogh var gøy, Korfest-helgen med barnekorene fra 
Sande og Hof er veldig populært, og vi er heldige som får flere forespørsler enn vi 
kan takke ja til i førjulstiden. 
De eldste barna i koret har fått tilbud om å bli med i Tensing. Dette gjør at vi nærmer 
oss et generasjonsskifte, og fremover må vi fokusere mer enn tidligere på 
rekruttering – nå går ikke lenger rekrutteringen «av seg selv». 
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Mål 2026: 
- Rekruttere flere unge sangere 
- Overnattingstur 
- Jobbe for at det knyttes (minimum) 10% stilling til ledelse av koret 
- Et musikkprosjekt i samarbeid med kulturkontoret og skolene står på 
ønskelisten for 2026 eller 2027 
 
Holmestrand tensing 
Formål: 
- Skape sangglede 
- Få erfaringer med og bevisstgjøres stemmebruk, sangteknikk og formidling 
- Bygge en arena for ungdom i menigheten 
- Opplevelse av kirken som en naturlig møteplass 
- Videreformidle kirkelig kulturarv og sangtradisjon 
 
Innhold: 
Korets dirigent er Ingvild Guttormsen Heier. Jan-Fredrik Heier er med som pianist. 
Sangerne kommer rett fra skolen til Holmestrand kirke. Alle øvelser starter med et 
brødmåltid, før vi varmer opp stemmen, leker og synger. Øvelsene avsluttes med 
samling rundt lysgloben, lystenning og sang. 
 
Evaluering: 
Det var ikke aktivitet i koret i vårhalvåret. Koret startet opp etter høstferien, og øvde 
frem mot julekonsert med Atle Pettersen. Mange av sangerne i Tensing deltok også i 
arrangementene barnegospel var med i. Blant annet sang vi sammen i 
julaftensgudstjeneste i Botne kirke. 
Konfirmantene får tilbud om å ha konfirmanttiden sin i ungdomskoret. I nåværende 
kull er det en konfirmant som er Tensing-konfirmant. 
 
Mål 2026: 
- Rekruttere nye sangere 
- Å bli et etablert kor, med ungdomsstyre og arbeidsgruppe (foreldre/foresatte) 
- Når kirkestua er klar kan vi se på muligheter for bandundervisning 
- Det er behov for å gå gjennom korets tilhørighet (pr. i dag er koret organisert 
under Sande menighet, men er i praksis et kor i Botne menighet) 
- Starte forberedelser til overnattingstur til utlandet i 2027 

 

BMB barnehage  

Visjon: Vi gjør hverandre gode 
Barnehagens verdier: omsorg, inkludering, respekt og selvstendighet  
Styret 
Følgende representanter sitter i BMB eierstyre: 

• Jon Løkkemyhr (leder)       
• Dag Eivind Holhjem                       
• Berit Solberg                    
• Gunn Eline Birkeland          
• Magdalena Müller        
• Birgitte Meling Sandnes (styrer)                  

Styret har avholdt 6 styremøter med følgende saker i 2025: 
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• Regnskap 
• Budsjett 
• Godkjenning av barnehagens vedtekter, årsplan og kompetanseplan 
• Personal: pedagogtetthet, pensjon 
• Samarbeid med Holmestrand VGS 
• Menighetsbarnehage – hvordan ser det ut hos oss? 
• Samarbeid med husstyret, menighetsråd, menighetspedagog 
• Tilsyn – oppfølging og utbedring 

SU har avholdt 2 møter i 2025 

Følgende saker ble gjennomgått: 

• Gjennomgang av årsplan for 2025/26 
• Kostpenger 
• Dugnad 
• Barnehagens uteområde 
• Status personal- og barnegruppe 
• Menighetsbarnehage – ønske om tydeligere profil 
• Økonomi 

Personalet 

• Birgitte Meling Sandnes, styrer, 80% 

• Hilde Christiansen, pedagogisk leder 100% (permisjon fra 30.7.2025) 
• Linda Mørken, pedagogisk leder 100%  
• Janni Habæk Petersen, pedagogisk leder 100% 
• Maureen Gudmundsen, pedagogisk leder 100% 
• Tamara Høyjord, fagarbeider 100% fom. 1.8.2025 
• Tone Haugen, medarbeider 100% 
• Heidi Beate Jonstang, medarbeider 80% 
• Adelen Stålung, medarbeider 100% (permisjon fra okt.2025) 
• Ingrid Jonstang, medarbeider 80% 

Økonomi 2025 

Inntekter: 6 804 925 

Utgifter: 6 906 341 

Resultat: -101 416 

Underskuddet deles noe mellom vikarutgifter og godkjenning av brannsikkerhet, samt at 
barnehagen ikke får dekket alle utgifter til pensjon gjennom kommunalt tilskudd. 

Barnegruppene 

• 27 barn; 9 små og 18 store. 

Satsningsområde 

• Inkluderende lekemiljøer 
• Prosjektarbeid 
• Bibelsamlinger og høytider 
• Bok-prosjekt 
• Språk 

Barnehagens årsplan går fra august til juni, og hvert barnehageår inneholder et større hovedprosjekt. 
I 2025 var hovedprosjektene: «Det var en gang» på våren, og «Snart sover du – en magisk reise 
gjennom årstidene» på høsten. Høstens prosjekt fortsetter ut våren 2026. Barnehagen deltar i 
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kommunens satsning på inkluderende fellesskap for alle barn, gjennom Kompetanseløftet og Re-
komp. BMB barnehage har valgt å fokusere på inkluderende lek i barnegruppa, samt 
kompetanseutvikling på å være lekekloke voksne, i personalgruppa. 

Tilsyn 

Miljørettet helsevern:  

Tilsynet fra 2021 ble lukket i september, 2025. 

Årlige markeringsdager  

• Sprell Levende Gudstjeneste i Botne kirke 
• Foreldrefester i barnehagen 
• Misjonsprosjekt i samarbeid med Himalpartner 
• Kristne høytidsmarkeringer i samarbeid med Tove Askekjær og Eli Irene Fjose 

Speiderhuset 

Husstyret I speiderhuset ble opprettet I mai 2012. Speiderhuset eies 50% av speideren og 50% av 
Botne menighet. Normisjon og Botne menighet har utarbeidet en internavtale som sikrer likeverdig 
bruksrett av bygget og deltagelse i husstyret. 
 
Styret: 
Mari Edland Bergan meberg026@hotmail.com  971 49 897 – speideren 
Hans M. Dahl.  hans.m.dahl@gmail.com              920 59 198 - speideren 
Asbjørn Backe   ab494@kirken.no         976 74 236 – Botne menighet 
Bjørn E. Larsen larsen@kbarkitekter.no  926 14 149 – Botne menighet 
Kasserer: 
Anne T Strand   anestra@online.no    - speideren 
 
Leder i husstyret har siden generalforsamling 2024 vært Bjørn E. Larsen. 
Det har vært avholdt 2 styremøter i 2025: 10.03.25 og 27.10.25 
Generalforsamling/årsmøte ble avholdt 31.03.2025 
 
Utført siste år: 
-Vedtekter er endret, priser på utleie er oppjustert. 
-Innkjøp av vaskerobot 2024. Vask av speiderhuset på dugnad. 4 grupper har ansvar pr nå, med 
ansvar en uke hver. 
-Vårrengjøring innvendig hele bygget i mars. 
-Innkjøp og montering av ny varmepumpe. Fjernet 4 stk. panelovner i sal. 
-Reparasjon av steamer på kjøkken. 
-Innkjøpt utebord med benker. Settes opp til våren 2026. 
-Stoff på stoler er steamet/ rengjort. 
Viktige saker nå: 
-Aggregat på kjøle har stoppet. Det er allerede reparert. 
 
Det er for tiden en god økonomi. Hovedgrunnen må sies å være at renhold gjøre på dugnad. 
 
Økonomi 2025: Ikke klart ennå. Jeg skal legge inn foreløpig regnskap. Det er grei økonomi nå – 
dette er siste melding fra kasserer. 

mailto:meberg026@hotmail.com
mailto:hans.m.dahl@gmail.com%09
mailto:ab494@kirken.no
mailto:larsen@kbarkitekter.no%09%09
mailto:anestra@online.no
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Holmestrand Gospelkor 

Styret i Holmestrand Gospelkor har i 2025 bestått av; Leder, ingen valg leder. Nestleder Steinar 
Slettsjø, kasserer Liv Berit Brenne Solli, sekretær Lasse Rasmussen Moskvil, styremedlem Turid 
Åsheim, 1.te varamedlem Åse Kristine Guthus og 2.de varamedlem Mona Lie. Vår musikalske 
leder er Christina Elise Wold (sykemeldt høsten 2025) med vikar dirigent Ingvild Guttormsen og 
korets faste pianist er Øyvind Myhre. Øvelsene finner sted på Speiderhuset ved Botne kirke på 
tirsdager utenom skoleferier. Styret hadde seks styremøter hvor vi behandlet 44 saker. Noen saker 
har også blitt behandlet uten at styret har møttes. Styret har jevnlig dialog på messenger og noe 
epost. Kjøkken- og pauseansvarlig dette året har vært Irene Solberg.  
 
Årsmøtet i 2025 ble avholdt 11 mars på speiderhuset med 19 stemmeberettigede. Botne menighet 
betaler for leie av speiderhuset hvor vi øver, og kontingent samt VO midler skal være med å dekke 
korets utgifter til dirigent og pianist.  
 
Gospelkoret har med band på noen oppdrag, og musikere i 2025 har vært Øyvind Myhre på piano, 
Lars Olav Bøe på saksofon, Håvard Lien Kårjord på bass, Hans E. Krogh på trommer samt Jan 
Fredrik Heier på synth. Rigging av lydanlegg og trabulanter har vært gjort av Steinar Sletsjø, Trond 
Guthus og Lasse Rasmussen Moskvil. Vi har brukt ulike teknikere på lyd og lys på konserter. Ved 
rigging og rydding har også flere kormedlemmer og «bedrehalvdeler» hjulpet til.  
 
Sommeravslutningen ble hos Anfinn Bore med grilling 27. mai. Første øvelse etter sommeren ble 
tirsdag 19. august med fokus på å rekruttere nye medlemmer og nye julesanger. Høsten 2025 ble vår 
faste dirigent sykemeldt og styret skaffet vikardirigent Ingvild Guttormsen som deltok mesteparten 
av høsten 2025 på øvelser, gudstjenester og alle konserter. Koret fikk tilbud om to ekstraordinære 
Julekonserter med Hanne Krogh for kr. 10.000, - per konsert i desember. Dette fordi et annet kor 
ikke kunne stille opp som avtalt.  
 
Nedenfor følger oversikt over det vi fikk gjennomført i 2025.  
 
Gospelkorets aktivitet på våren: 
Øvelser: 13 Ordinære øvelser pluss to stemmeøvelser og en generalprøve.  
Fire opptredener: 

- 29.03 Gospelkoret med Cecilie Shilling i Holmestrand kirke.  
(Gospelkonsert søndag 30.03 med Sveinung Hølmebakk avlyst pga. Sykdom) 

- 06.04 Vårkonsert med Tønsberg byorkester i Søndre Slagen kirke.  
- 25-27.04 Korhelg i Askim – Andre Crouch Tribute 
- 14.06 Hemmelig oppdrag – flash mob – Sang i bryllup i Holmestrand kirke 

 
Gospelkorets aktivitet på høsten: 
Øvelser: 14 ordinære pluss en stemmeøvelse og en generalprøve.  
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Seks opptredener: 
- 31.08 Festivalgudstjeneste med Botne Barnegospel på Hakan. (Kulturfestivalen) 
- 19.09 Sangoppdrag – 50 årslag på Filadelfia Holmestrand.  
- 03.12 Ekstra Julekonsert med Hanne Krogh i Moss kirke.  
- 06.12 Julekonsert med Hanne Krogh i Holmestrand kirke. 
- 09.12 Ekstra Julekonsert med Hanne Krogh i Horten kirke. 
- 11.12 Julekonsert i Fjell kirke i Drammen med egne solister.  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

OE273
Stempel



ÅRSREGNSKAP
2025

Botne sokn
Org.nr.: 976 990 536

         - en bedre verden



Regulert Opprinn.
Regnskap budsjett budsjett Regnskap

Note 2025 2025 2025 2024
Driftsinntekter og driftskostnader
Brukerbetaling, salg, avgifter og leieinntekter 314 442           226 100           232 000           167 840           
Refusjoner/Overføringer 1 40 636             80 000             28 000             41 988             
Tilskudd fra fellesråd/menighetsråd 396 743           352 908           267 500           273 022           
Andre tilskudd, gaver, innsamlede midler 453 221           409 594           360 700           449 551           
SUM DRIFTSINNTEKTER 1 205 042        1 068 602        888 200           932 401           

Lønn- og sosiale kostnader -                   -                   20 000             -                   
Kjøp av varer og tjenester 704 029           758 771           697 300           716 472           
Refusjoner/Overføringer 1 40 636             80 000             28 000             41 988             
Tilskudd og gaver 376 750           196 358           200 000           199 558           
SUM DRIFTSKOSTNADER 1 121 414        1 035 129        945 300           958 018           

BRUTTO DRIFTSRESULTAT 83 628             33 473             -57 100            -25 617            

Finansinntekter og kostnader
Renteinntekt og utbytte 13 012             13 096             7 100               13 096             
NETTO FINANSPOSTER 13 012             13 096             7 100               13 096             

Avskrivinger 3 70 842             -70 283            -                   70 283             
Motpost avskrivinger -70 842            70 283             -                   -70 283            

NETTO DRIFTSRESULTAT 96 640             46 569             -50 000            -12 521            

Interne finansieringstransaksjoner
Bruk av udisponert fra tidl. år (overskudd) -                   49 784             -                   49 784             
Bruk av disposisjonsfond 4,5 90 399             90 399             100 000           -                   
Bruk av bundne fond 4 43 377             23 196             -                   23 196             
SUM BRUK AV AVSETNINGER 133 776           163 379           100 000           72 980             

Avsatt til dekning fra tidl. år (underskudd) 10 348             90 399             -                   -                   
Avsatt til disposisjonsfond 5 -                   -                   50 000             -                   
Avsatt til bundne fond 4,5 220 068           119 549           -                   97 139             
SUM AVSETNINGER 230 415           209 948           50 000             97 139             

Regnskapsmessig merforbruk -                   -                   -                   36 680             

Botne sokn

DRIFTSREGNSKAP

Botne sokn Org.nr. 976 990 536 Side 2



Opprinn.
Regnskap budsjett Regnskap

Note 2025 2025 2024
Finansieringsbehov
Investering i anleggsmidler 3 514 474          -                  -                  
Utlån kjøp av aksjer, andeler o.l. 9 30 000            -                  -                  
ÅRETS FINANSIERINGSBEHOV 544 474          -                  -                  

Finansiert slik
Refusjoner 1 77 867            -                  -                  
Tilskudd til investeringer 30 000            -                  -                  
SUM EKSTERN FINANSIERING 107 867          -                  -                  
Bruk av bundne fond 4,5 193 000          -                  -                  

SUM FINANSIERING 300 867          -                  -                  

Udekket/udisponert 243 607 0 0

INVESTERINGSREGNSKAP
Botne sokn

Botne sokn Org.nr. 976 990 536



EIENDELER Note 2025 2024

Anleggsmidler
Faste eiendommer og anlegg 3 273 224                -                      
Utstyr, maskiner og transportmidler 3 2 451 166             2 280 758           
Aksjer og andeler 9 30 000                  -                      

SUM ANLEGGSMIDLER 2 754 390             2 280 758           

Omløpsmidler
Kortsiktige omløpsmidler 1 157 240                84 781                
Sum fordringer 157 240                84 781                

Bankinnskudd og kontanter 1 170 840             1 594 153           

SUM OMLØPSMIDLER 1 328 080             1 678 934           

SUM EIENDELER 4 082 470             3 959 692           

EGENKAPITAL OG GJELD

Egenkapital
Disposisjonsfond 5 1 179 243             1 269 641           
Bundne driftsfond 5 366 799                383 109              
Regnskapsmessig merforbruk 4 -80 051                 -90 399               
Udekket i investeringsregnskapet 3 -243 607               -                      
Kapitalkonto 6 2 754 390             2 280 758           

SUM EGENKAPITAL 4 3 976 775             3 843 110           

Gjeld

Kortsiktig gjeld
Sum kortsiktig gjeld 7 105 695                116 582              

SUM EGENKAPITAL OG GJELD 4 082 470             3 959 692           

Botne,      .      .2026

___________________ ____________________
Hans Kristian Buer Øivind Eismann

soknerådsleder daglig leder

BALANSE
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pr. 31.12.

Botne sokn Org.nr 976 990 536 Side 4

11.03

OE273
Stempel

OE273
Understreking



Note 1

Note 2
Pensjonsordningen for soknets ansatte administreres av Fellesrådet, og kostnadsføres der.
Ytelser til daglig leder er ikke belastet soknet, men er bokført i Fellesrådet.
Ytelser til rådsmedlemmer belastes ikke soknet, men er bokført i Fellesrådet.

Note 3
Inventar Kirkestua

Anskaffelseskost 01.01. 116 900    
Akkumulerte avskrivninger 31.12. 24 611      
Anskaffelseskost 1.1. 92 289 0
Årets tilgang/avgang 241 250    273 224         
Balanseført verdi pr 01.01. 333 539 273 224
Årets avskrivninger 25 170      
Balanseført verdi pr 31.12. 308 370 273 224

Økonomisk levetid 5 år 50 år

Note 4

Kapital-
konto

Disp.- 
fond

Bundne 
driftsfond

Mindre-
/merforbruk/u

dekket 
inv.rsk

2 280 758 1 269 641 383 109 -90 399 
473 632 -90 399 -16 310 10 348

0 0 0 0
Årets merforbruk 0 0 0 0
Årets udekket i inv.regnskapet 0 0 0 -243 607 

2 754 390 1 179 243 366 799 -323 657 

2 724 390

50 år

Egenkapital

Egenkapital

Beholdn 01.01. 
Årets endringer 377 272
Årets mindreforbruk 0

I balanseregnskapet er omløpsmidler vurdert etter laveste verdis prinsipp. Kortsiktig gjeld balanseføres til nominelt beløp på 
opptakstidspunktet.
Kundefordringer og andre fordringer oppføres til pålydende etter fradrag for avsetning til forventet tap. Avsetning til tap 
gjøres på grunnlag av en individuell vurdering av de enkelte fordringene. I tillegg gjøres det for øvrige kundefordringer en 
uspesifisert avsetning for å dekke antatt tap.

Botne sokn

NOTER TIL ÅRSREGNSKAPET FOR 2025

Soknets regnskap er ført i samsvar med Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske kirke fastsatt av Barne- og 
familiedepartementet 8. desember 2020, og god kommunal regnskapsskikk.

Budsjett
Det er i driftsregnskapet presentert to kolonner med budsjett, opprinnelig og regulert. 

De kommunale regnskapsprinsipper innebærer blant annet at inntekter og utgifter føres etter bruttoprinsippet, samt etter det 
såkalte anordningsprinsippet som vil si at alle kjente inntekter og utgifter medtas i drifts- eller investeringsregnskapet.

Varige driftsmidler
Varige driftsmidler balanseføres og avskrives med like store årlige beløp over driftsmidlets økonomiske levetid. Direkte 
vedlikehold av driftsmidlene kostnadsføres løpende under driftskostnader, mens påkostninger eller forbedringer tillegges 
driftsmidlets kostpris og avskrives i takt med driftsmidlet. 

Regnskapsprinsipper  

Merverdiavgiftskompensasjon utgjør for 2025 kr 40 636 i driftsregnskapet og 77 867 i investeringsregnskapet. 
Vesentlige regnskapsposter

Det ble ikke laget og vedtatt investeringsbudsjett for 2025.

2 142 796

91 345 115 955
2 188 469 2 280 758

Pensjonsordning, ytelser til daglig leder og rådsmedlemmer

3 976 775

Det var vedtak om dekning av tidligere merforbruk kr 90 399. Dette er bokført, men er delvis strøket/tilbakeført pga 
merforbruk. Ref Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske kirke, § 17.3 som sier at dersom regnskapet viser 
mindreforbruk skal dette reduseres så mye som mulig ved å stryke avsetning til disposisjonsfond.

3 843 110

0
-243 607 

Beholdn. pr 31.12.

Driftsmidler
Orgel Holmestrand kirke Sum

2 279 813 2 396 713

0 514 474
2 188 469 2 795 232

45 672 70 842
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Note 5
2024 Tilført Anvendt 2025

824 087       -               -90 399      733 688      
71 783         -               -             71 783        
58 108         -               -             58 108        

Disposisjonsfond givertjenesten diakoni 315 664       -               -             315 664      
1 269 641    -               -90 399      1 179 243   

2024 Tilført Anvendt 2025
17 384         -               -             17 384        
17 914         -               -             17 914        
4 421           -               -             4 421          
2 289           -               -             2 289          

24 345         -               -4 053        20 291        
9 987           -               -9 987        -              

30 475         -               -22 468      8 007          
72 195         64 897         -             137 093      
36 976         857              -             37 833        
91 971         101 029       -193 000    -              
15 566         20 205         35 771        

Hillestad menighet 30 699         3 293           33 992        
Superonsdag 9 800           28 722         -2 869        35 653        
Blomster til etterlatte i Botne sokn 15 088         1 064           16 152        
Frivillighetsfest 4 000           -4 000        -              

383 109       220 068       -236 377    366 799      

Note 6

Note 7
Soknet har ingen vesentlige forpliktelser som ikke fremgår av regnskapet.

Note 8

Note 9
Bokført Verdi Eierandel Antall aksjer EK 31.12 Resultat

30 000          100% 30000 x 1,- 794 084     -99 749
Beløpene i EK 31.12. og resultat er foreløpige, da barnehagens regnskap ikke er revidert ennå.

2025
2 280 758

-339 967                          

-1 635 888                       

2 351 041

Eksterne finanstransaksjoner 13 012                              -30 000                               -16 988                            

-193 000                             -193 000                          

-339 967                          Årets endring i balansen -10 887                               

Sum utgifter, eksterne -1 121 414                        

300 867                              1 505 909                        

Årets endring i regnskapet 96 640                              -436 607                             

Det er budsjettert å avsette kr 37 664 av tidl års mindreforbruk til disposisjonsfond givertjeneste diakoni og kr 12 120 til 
disposisjonsfond. Dette er bokført, men er strøket/tilbakeført pga merforbruk. Ref Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i 
Den norske kirke, § 17 .3 som sier at dersom regnskapet viser mindreforbruk skal dette reduseres så mye som mulig ved å 
stryke avsetning til disposisjonsfond.

Fra bevilgningsregnskapet Driftsregnskap Investeringsregnskap Sum

Fra balansen Omløpsmidler Kortsiktig gjeld Sum

-350 854                           

Kapitalkonto
2024

Balanse 01.01.

Sum inntekter 1 205 042                          

1 328 080                          

Botne barnegospel

Botne kirke

Beholdning 31.12.

Holmestrand Gospelkor

105 695                              1 222 385                        

Tilgang aksjer 0

Endring av arbeidskapital

1 562 352                        Saldo 01.01. 1 678 934                          116 582                              

Reduksjon med intern inntekt, ovf fra fond
-514 474                             

Bundet driftsfond Hillestad Søndagsskole

Avsetninger og bruk av avsetninger

-70 842 
2 280 758

30 000
0 514 474

-70 283 
2 754 390

Vesentlige forpliktelser og lån

Investeringer, tilgang fra investeringregnskapet
Ordinære avskrivninger driftsmidler
Sum

Firma Forretningskontor
BMB Barnehage AS Holmestrand

Diakoni "Julaften"

Disposisjonsfond

Orgel Holmestrand kirke

Beholdning 31.12.

Bundne driftsfond

Saldo 31.12.

Gave Piano til Botne sokn

Fredagsklubben

Musikk og kultur
Botne kirkes søndagsskole

TiPi

Disposisjonsfond

Barn og unge disp.fond
Musikk og kultur

Datterselskap, tilknyttet selskap mv.
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